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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA (36ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Vinte e Cinco (25) do Mês de Novembro (11) do Ano 
de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do 
Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador 
MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO 
ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite aos a todos, agradecendo a presença de cada um e os convidando para 
que voltem sempre. Desejou uma boa noite também aos internautas que os 
acompanham através da TV do legislativo. Composta a Mesa, feita a verificação 
de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 
quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador Claudinei Natalino Sturion para fazer a leitura de um texto bíblico, 
sendo lido João 3: 1 à seguir. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e 
então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário 
de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 
061/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: altera a tabela IV (Taxa de 
Licença para o Comércio Ambulante) do código tributário do município de 
Quinta do Sol. Projeto de Lei 063/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional suplementar e dá outras 
providências. Projeto de Lei 066/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências no valor de 32.500,00 (trinta e dois mil e quinhentos reais), 
referente à devolução do convênio (trator esteira), Ministério da Agricultura e 
Pecuária. Projeto de Lei 064/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Referenda a alienação de imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei 
065/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda a alienação de 
imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei 067/2019 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Institui o Fundo Municipal do Emprego e Relações do 
Trabalho, do município de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de 
Lei 068/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Acrescenta as alíneas 
“o” e “p” ao artigo 4º da Lei Ordinária Municipal nº 668/2018 e dá outras 
providências. Projeto de Lei 069/2019 de autoria do Poder Executivo. 
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Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências no valor de 61.177,95 (sessenta e um mil, cento e setenta e sete 
reais e noventa e cinco centavos) referente à manutenção do Programa 
Estadual de Qualificação da Vigilância em Saúde – VIGIA SUS. Projeto de Lei 
070/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de 
crédito adicional especial e dá outras providências no valor de 37.537,22 (trinta 
e sete mil, quinhentos e trinta e sete reais e vinte e dois centavos) referente à 
manutenção do Programa Estadual de Qualificação da Vigilância em Saúde – 
VIGIA SUS. Projeto de Lei 071/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Revoga a Lei Ordinária Municipal nº 470/2009. Indicação 043/2019 
de autoria do vereador João Alves Correia, com apoio dos demais vereadores. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade da distribuição gratuita de 
repelentes para as pessoas que não tem condições de comprar, devido a 
incidência da dengue no município. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer 
uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao 
Sr. presidente, vereadores, visitantes, os cumprimentando um por um, e aos 
internautas que acompanham os trabalhos. Deixou seus parabéns ao secretário 
de saúde, Lucas, pois ficou sabendo que estão passando veneno nas quadras, 
que as pessoas estão contentes e já estão vendo os efeitos. Sobre a reunião 
com o empresário de Engenheiro Beltrão e o Prefeito, comentada na sessão 
anterior, disse que ainda não aconteceu pois o Prefeito está ocupado com a 
organização da festa da cidade, então pediu para que o Sr. Presidente 
justifique, pois o povo está interessado nos empregos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite 
ao Sr. presidente, vereadores, funcionários e visitantes, os convidando para que 
voltem sempre, pois é um honra tê-los aqui. Desejou uma boa noite também 
aos internautas, citando o nome de alguns em especial. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou todos os 
presentes e os internautas, os convidando para que voltem sempre para 
acompanhar os trabalhos. Disse que as sessões estão acabando, que a última 
sessão ordinária acontecerá no dia quinze (15/12) e pediu para que, se 
possível, o executivo encaminhe todos os projetos necessários para que na 
última sessão esteja tudo “sossegado”, para que chegue a festa da cidade e 
esteja tudo em dia. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o 
Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho disse que esteve conversando com o 
Prefeito João Cláudio, que ele está muito contente com o dinheiro dos royalties 
do petróleo que irá “cair” nos cofres das prefeituras no dia trinta de dezembro 
(30/12). Disse que o Prefeito irá mandar um projeto para o legislativo estar 
aprovando e o executivo poder aplicar esse recurso e que sua intenção é estar 

https://www.google.com/search?q=royalties&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjBhLWs7YzmAhXHHLkGHcpxCQoQkeECKAB6BAgSECk
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destinando esses recursos para o término das pavimentações de pedras 
irregulares e rede de esgoto. Comentou também que o Prefeito recebeu uma 
notícia muito boa hoje, pois foi liberado o recurso para a licitação de um 
caminhão prancha, para transporte de maquinários, de um caminhão carga 
seca, para transportar peixes, e também uma conquista juntamente com a 
deputada, que são as caixas para transporte dos peixes e equipamentos, então 
hoje foi um dia de muitas conquistas para o município. Após, passou-se para a 
ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
061/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 063/2019 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação 
e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei 066/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia disse que com esse projeto o pessoal pode ver 
como o dinheiro público é bem administrado, pois chegou certo valor para ser 
comprado esse trator esteira, onde foi licitado e houve uma economia de 
R$32.500,00 (trinta e dois mil e quinhentos reais). Explicou que essa sobra não 
pode ser utilizada em outro local, que é bem controlado as finanças da 
prefeitura, que por isso estão devolvendo esse valor e que algumas pessoas 
falam muito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
Silva disse que foi feita uma licitação para comprar esse trator e que o dinheiro 
enviado para a compra foi maior do que o valor da licitação, por isso a 
Prefeitura é obrigada a devolver para o estado esse valor. Disse que com isso 
se pode ver como as coisas são feitas com transparência, que esse dinheiro 
poderia ser aplicado em outras coisas que é preciso, mas é preciso devolver 
para que as contas do executivo fechem. A palavra ficou livre, como ninguém 
mais quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 064/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 065/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Encaminhando o Projeto de Lei 067/2019 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 068/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 069/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Encaminhando o Projeto de Lei 070/2019 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 071/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a 
Indicação 042/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Archimedes Loss Silva pediu para que seja feita uma correção no projeto 
069/2019, pois, por extenso, o valor está escrito de forma incorreta. A palavra 
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ficou livre, fazendo uso o vereador indicante João Alves Correia disse que fez 
essa indicação pois há muitos casos de dengue no município e a melhor forma 
de combater essa doença é evitá-la. Disse que muita gente não tem dinheiro 
para comprar repelente, principalmente para gestantes e idosos, pois se esse 
repelente for fornecido vai sair mais barata a prevenção do que o tratamento 
da doença. Pediu o apoio de todos os companheiros, pois esse mosquito traz 
muitas doenças e pediu para que o secretário olhe essa indicação com carinho. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion deu 
apoio à indicação do vereador, disse que concorda que a prevenção é boa, mas 
que a prevenção deve começar dentro dos quintais. Que se cada um limpar seu 
quintal esse mosquito não irá se proliferar e os casos irão acabar, mas que de 
qualquer forma é uma boa indicação e tomara que o Prefeito e o secretário a 
realizem, mas reforçou que se cada um não fizer sua parte e limpar os quintais 
esse mosquito não irá acabar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou a palavra para seu 
vice e deu total apoio à indicação, mas concordou com o que o vereador 
Claudinei falou. Disse que é muito preocupante o numero de casos de dengue 
no município e que é uma coisa fácil de resolver, basta cada um cuidar do seu 
quintal. Disse que o município só está nessa situação por falta de cuidado, que 
esteve na campanha do arrastão, que entrou em algumas residências e não 
acreditou no que viu, pois mesmo com tantos casos de dengue ainda encontra 
muito entulho e que isso é muito preocupante. Pediu para que todos cuidem de 
seus quintais, que é fácil, que o caminhão passa para pegar os entulhos e 
recicláveis. Disse que o veneno resolve temporariamente, pois ele não “pega” 
em todos os cantos, então enquanto cada um não tiver a consciência de limpar 
seus quintais ainda haverá a epidemia e isso é perigoso, pois só quem já teve 
dengue sabe o sofrimento que é. Após, colocou a indicação em votação, sendo 
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 
para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Márcio Leal Rinque desejou uma boa noite a todos 
os presentes e aos internautas que os acompanham em suas residências. 
Perguntou para o Sr. Presidente se ele pode passar alguma posição sobre o 
pedido para fazer o estacionamento em diagonal, pois agora no fim e ano a 
prefeitura está pintando os meio-fios e que eles poderiam aproveitar para fazer 
esse serviço. Disse que esteve conversando com o Rubinho, gerente do 
supermercado Bom Dia, e ele perguntou quando seria feito esse 
estacionamento, pois hoje está faltando exatamente um mês para o natal e 
final de ano sempre tem muito movimento no comércio e na cidade em geral. 
Parabenizou o Prefeito pela reforma que está sendo feita na cidade, pelos 
banquinhos que estão sendo instalados, pela pintura no meio-fio, mas que 
poderia “ver” para aproveitar que estão mexendo com tinta e já fazer essas 
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faixas na diagonal. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves 
Correia agradeceu o chefe de obras Antonio Zangalli, pois na semana anterior 
reivindicou um serviço na Rua Três Marias e ele prontamente foi lá e fez um 
serviço de qualidade. Desejou uma boa noite a Bia Sales, pois não perde uma 
sessão pela internet e em nome dela cumprimentou todos os internautas. 
Cumprimentou também todos os que estavam presentes, citando nome de 
todos os visitantes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves 
da Silva disse que na semana anterior pediram para o Prefeito sobre a 
viabilidade de colocar bancos em frente à Escola Municipal Pequeno Príncipe e 
recebeu a resposta dizendo que a indicação foi encaminhada para o setor de 
Obras. Disse que fica feliz e satisfeito com a resposta, que está no final do ano, 
mas que provavelmente no próximo ano será feito. Agradeceu os visitantes, os 
convidou para que voltem sempre e disse que faltam duas sessões para que se 
encerre o ano legislativo, mas sempre trabalhando em prol da comunidade. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou 
uma boa noite a todos os presentes e aos internautas que sempre 
acompanham. Disse que esteve conversando com o secretário de saúde, 
preocupado com a epidemia de dengue, porém ele disse que a regional de 
saúde não liberava para que fosse passado o veneno, por isso o secretário se 
reuniu com o Prefeito para tomar uma decisão e eles passaram o veneno por 
conta e risco do município. Então parabenizou o secretário pela preocupação 
com o município e por ter tomado essa atitude. Disse que o estado só libera o 
uso do veneno a partir de janeiro, então “imagine” a situação de ter que tomar 
a decisão de passar o veneno por conta e risco, sem aprovação, mas disse que 
era preciso, pois já ameniza muito a situação. Sobre a facção de costura, tão 
comentada na sessão anterior, disse que esteve conversando com o Prefeito e 
que ele irá marcar uma reunião com o proprietário, mas antes ele quer ver com 
o Prefeito de Engenheiro Beltrão como está a situação, para que as cidades não 
entrem em confronto, pois a prioridade seria mão de obra da própria cidade. 
Disse que precisam esperar, pois o Prefeito também tem propostas de outras 
facções para o município e acredita que até o fim do ano tenham uma solução, 
mas que se o Sr. Presidente puder adiantar e conversar com o Prefeito para 
fazer essa reunião com o empresário de Engenheiro Beltrão seria melhor ainda. 
A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente 
Milton Vanderlei Filho informou sobre a audiência pública que será realizada 
no dia vinte e sete (27/11) às dez horas da manhã (10:00) nesta casa de leis, 
onde será comentado o Projeto de Lei 054/2019 que estima receita e fixa 
despesa do município de Quinta do Sol para o exercício 2020. Disse que todos 
os vereadores estão convidados à comparecer, pois essa audiência é muito 
importante para o município. Comentou também sobre a indicação que o 
vereador Célio Alves fez sobre os bancos em frente à escola Pequeno Príncipe, 
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pois hoje esteve conversando com o Prefeito e o Antonio Zangalli e eles 
agradeceram pela indicação, mas que o Prefeito achou melhor fazer no local de 
quinze a vinte metros de banco, assim como na capela mortuária, mas não 
deixa de ser a indicação que o vereador fez. Em resposta ao vereador Márcio, 
disse que aproveitou e também conversou sobre esse estacionamento e o 
Prefeito disse que tem a possibilidade sim de ser feito já que estão mexendo 
com pintura e que pode ser feito antes do fim do ano. Sobre a reunião com o 
proprietário da facção em Engenheiro Beltrão, que alguns vereadores 
comentaram, disse que ficou certo de marcarem uma reunião, mas na semana 
passada o Prefeito tinha compromissos em Curitiba e não foi possível marcar, 
que ficou certo para essa semana, mas devido a organização da festa ele está 
na “correria” e pediu para avisar todos os vereadores que assim que ele tiver 
um tempinho irá marcar a reunião, mas como o vereador Oscar disse, primeiro 
ele quer se informar e conversar com o Prefeito de Engenheiro Beltrão, mas 
com certeza ele irá marcar essa reunião para conversar com esse empresário. 
Comentou que dói ver um pai de família desempregado, mas que o Prefeito e 
os vereadores fazem o possível e correm atrás para conseguir empregar a 
população. Agradeceu, um por um, a presença de todos os visitantes, os 
convidou para que voltem sempre e agradeceu também os internautas. Desejou 
uma boa noite ao pessoal da APAE que cuidam tão bem das crianças especiais 
e para todos os funcionários do colégio São Judas Tadeu. Desejou uma boa 
noite a todos em geral, que Deus os abençoe e declarou encerrada a sessão. E 
para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida 
e aprovada. 

 


